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Historie obce

Generálmajor Ing. Josef Slabý, CSc.
Dne 20. srpna uplynulo 110 let, co 

se v Černčicích narodil v č.p. 27 Josef 
Slabý. Vystudoval obchodní akade-
mii v Hradci Králové a pak vojenskou 
školu hospodářské služby v  Praze. 
Vojákem z  povolání se stal v  roce 
1935. V armádě sloužil až do června 
roku 1939 a  poté, co byla rozpuště-
na, odešel přes Polsko, Sovětský svaz 
do Francie. Po kapitulaci Francie byl 
evakuován do Anglie a zařazen jako 
proviantní důstojník v  Londýně. Na 
vlastní žádost odešel se skupinou 
důstojníků v roce 1943 do SSSR a stal 
se příslušníkem 1. čs. armádního 
sboru. S  touto vojenskou jednotkou 
se vrátil do osvobozené vlasti. V  le-
tech 1946–1947 absolvoval vojen-
skou školu v Moskvě a pak vykonával 
funkci profesora náčelníka katedry 
na Vojenské akademii v Praze v hod-
nosti plukovníka.

Po únorovém komunistickém pře-
vratu v  roce 1948 přišly čistky a  po-
litické procesy. Do dosud celkem 

klidného života tak zasáhl politický 
teror KSČ. Nevyhnul se mu ani Josef 
Slabý. Byl zatčen v  roce 1949 a  poté 
byl odsouzen ke čtyřem rokům těž-
kého žaláře, ke ztrátě majetku, ztrá-
tě vyznamenání a  degradován na 
vojína. V  květnu 1951 byl propuštěn 
a  v  následujícím procesu plně reha-
bilitován a povolán zpět do vojenské 
akademie na stejnou funkci, kterou 
zastával před zatčením. Až do odcho-
du do penze v roce 1975 zastával vy-
soké vojenské funkce. Za svou činnost 
na frontách druhé světové války ob-
držel mnoho vysokých vyznamenání 
a  řádů nejen československých, ale 
i sousedních států.

Do rodné obce se rád vracel na ná-
vštěvu k příbuzným. Oslavil zde také 
své sedmdesátiny. Ke konci osmdesá-
tých let pomohl získat pro naši obec 
část finančních prostředků na výstav-
bu víceúčelového zařízení, což při-
pomíná pamětní deska u vchodu do 
tělocvičny.

Zemřel v  Praze 22.  dubna  2003 
ve věku devadesáti let a  pohřben 
je v  rodinném hrobě na hřbitově 
v Černčicích.

 
Ladislav Tylš

ZŠ a MŠ Černčice

Život ve školce
Prázdniny utekly jako voda a od 22. srp-

na to ve školce opět žije. V  srpnu jsme 
ještě ve školce měli budoucí prvňáčky, 
ale od 1. září jsme již nastoupeni v plné 
parádě s novými 14 dětmi. Mám velkou 
radost, že se nám opět podařilo naplnit 
kapacitu školky a  věřím, že se všem dě-
tem i rodičům bude v naší školce líbit.

Ve školce se děje spousta nových 
věcí. Od dubna máme novou paní ve-
doucí učitelku Janu Hejzlarovou, paní 
Dáša Brichová odešla do důchodu. 
Z  mateřské dovolené se nám v  srpnu 
do školky vrátila paní učitelka Hanka Ja-
klová a od dubna máme ve školce také 
paní učitelku Danču Pasekovou. V prů-
běhu října naše pedagogické řady ještě 
doplní paní učitelka Káťa Kaufmanová 
a náš pedagogický sbor bude úplný.

Další velkou novinkou je rekonstruk-
ce školky. Možná jste někteří zaregis-
trovali v  dopoledních hodinách zvuk 

sbíječky, míchání míchačky nebo jiný 
podobný rámus. Koncem srpna nám do 
školky nastoupili dělníci, kteří momen-
tálně vybourávají kotelnu a  připravují 
nové místnosti pro provoz MŠ. V  prů-
běhu měsíce září by nám měli dodat 
tepelné čerpadlo, kterým budeme nově 
topit. V  měsíci říjnu nás čeká výměna 
oken v celé školce a zateplování půdy. 
Z  tohoto důvodu bude mít školka po 
domluvě se zřizovatelem a  ředitelkou 
ZŠ a  MŠ v  době podzimních prázdnin 
přerušený provoz.

Ještě pár slov závěrem. Chtěla bych 
poprosit všechny rodiče dětí, kteří nut-
ně nemusí parkovat u školky, aby parko-
vali u tělocvičny nebo pod tratí. Na při-
lehlých parkovacích místech u školky se 
momentálně skladuje stavební materiál 
a další věci potřebné k rekonstrukci.

Moc děkuji za vaši vstřícnost.
Za MŠ Jana Hejzlarová, DiS.
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Nový školní rok 2022/2023 
v základní škole

Na zahájení školního roku 
se paní učitelky vzorně při-
pravovaly. Společně se 
podílely na tvorbě nového 
Školního vzdělávacího pro-
gramu základního vzdělá-
vání, podle kterého se od 
1. září budou učit žáci 1. – 4. 
ročníku. Program by měl 
pomáhat žákům oriento-
vat se v digitálním prostře-
dí a  vést je k  bezpečnému 
a tvořivému využívání těch-
to technologií při práci, při 
učení nebo ve volném čase.

O prázdninách se natřely 
všechny dveře a  zárubně, 
vymalovaly se chodby, škol-
ní kuchyně a  namontovaly 
regulátory topení u  radiá-
torů všude tam, kde ještě 
nebyly. V přípravném týdnu 
všichni zaměstnanci oko-
pali chodníky kolem školy, 
vypleli arboreta, dětské zá-
hony a uklidili pergolu.

Paní učitelky s  asistenty 
připravily pomůcky, vyzdo-
bily třídy a netrpělivě čekaly 
na 1. září. Do první třídy při-

šlo 14 nových prvňáčků, kte-
ré přišel pozdravit a  předat 
drobný dárek starosta obce 
pan Ing. Martin Machů. 
V letošním školním roce na-
vštěvuje naši školu 37 žáků, 
kteří se učí ve třech třídách. 
Ve škole pracují 2 asistenti 
pedagoga. Děti se mohou 
těšit nejenom na výuku, ale 
i  na akce, které vyučování 
zpestřují. Jedná se například 
o výuku plavání, bruslení, tý-
denní lyžařský kurz a realiza-
ci zajímavých projektů.

Odpoledne mohou na-
vštěvovat školní družinu 
nebo se účastnit kroužků, 
které škola nabízí. Letos 
nově nabízíme Klub ICT, kte-
rý rozvíjí informatické myš-
lení a  digitální gramotnost 
žáků např. formou použí-
vání robotických stavebnic, 
ale i  kroužek, při kterém se 
šikovné děti naučí šít, plést, 
háčkovat a seznámí se s dal-
šími ručními pracemi.

Mgr. Miroslava Ježková,
ředitelka školy

Dne 7.  září navštívila naši 
základní školu umělecká řez-
bářka paní Eva Pechová, která 
nás provedla projektem ŽIVOT 
STROMŮ. Jak již název napo-
vídá, projekt byl zaměřen na 
stromy a práci se dřevem.

Abychom se hezky nala-
dili a  taky trochu protáhli, 
začala hrát písnička „Stro-
my“ od pana Svěráka. Paní 
Pechová nám vyprávěla 
o  chování a  životě stromů, 
během kterého se žáci do-
zvěděli např., jak mezi se-
bou stromy komunikují, jak 

si pomáhají. Ve druhé části 
si sami vyrobili drobné vý-
robky ze dřeva. Žáci si vy-
brali dřevěná kolečka, která 
museli brusným papírem 
opracovat. Čtvrťáci a páťáci 
si mohli vyvrtat díru vrtač-
kou na provázek na pově-
šení. Během práce využívali 
různé gravírovací přístroje 
a později si vyzkoušeli opá-
lit připravené dřevo a lako-
vat. Malé děti na kolečka 
kreslily a poté lakovaly.

Jako upomínku na tento 
den nám paní Pechová vyře-

zala do dřeva černčickou věž 
a  strom života, který si žáci 
dozdobili svými otisky prstů.

M. Kuřátková, M. Ježková

Projektový den ve škole
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Spolek přátel

PODĚKOVÁNÍ
Vážené maminky, babičky, tety, slečny,

Spolek přátel Černčic Vám srdečně děkuje, že jste s lás-
kou napekly dobroty na oslavu výročí 140 let SDH Černči-
ce a na sraz rodáků.

Díky Vám jsme s děvčaty mohly nabídnout místním ro-
dákům i ostatním návštěvníkům oslav sladké pohoštění, 
na které všichni budou ještě dlouho vzpomínat. Moc si 
toho vážíme, bez Vás by to nešlo, jste úžasné. Vám všem 
velký dík. Zvláštní poděkování pak patří firmě Zepo Bo-
huslavice za laskavé zapůjčení chladícího vozu.

 
S přáním klidného podzimu a pevného zdraví,

Lenka Nováková a Ilona Seidlová

Křesťanský sloupek

Mladý muž oslovil na ulici starého 
učitele mezi kolemjdoucími.

Přistoupil ke staříkovi a zeptal se:

- Pane učiteli, pamatujete si na mě?
Byl jsem vašim studentem.

- Ano, pamatuji si tě jako třeťáka. A co
teď vlastně děláš?

- Učím.

- Zajímavé! A co tě vedlo k volbě této
profese?

- Ne co, ale kdo. Byl jste to právě vy.

- Zajímalo by mě tedy, čím jsem tě
ovlivnil?

- Opravdu nevíte? Dovolte mi, abych
vám to připomenul.

Jednou přišel můj spolužák do třídy 
s  krásnými hodinkami na ruce, které 
mu dali rodiče. Sundal si je a  dal do 
šuplíku pod stolem. Vždycky jsem 
snil o  tom, že budu mít jednou taky 
takové hodinky. Neodolal jsem proto 

a rozhodl jsem se mu je sebrat z jeho 
stolku. Ten kluk si k  vám brzy přišel 
v  slzách stěžovat, že mu hodinky ze 
stolku zmizely. Všechny jste nás teh-
dy vyzval se slovy: „Kdokoliv jste vzal 
hodinky patřící tomuto chlapci, ať je 
prosím ihned vrátí“.

Cítil jsem se hodně trapně, ale 
nechtěl jsem se rozloučit s  hodin-
kami, tak jsem se nepřiznal. Zamířil 
jste potom ke dveřím, zamkl jste je 
a  řekl nám všem, abychom se po-
stavili podél zdi a čelem ke zdi. Řekl 
jste pak: „Musím nyní zkontrolovat 
všechny vaše kapsy, pokud je budu 
kontrolovat, zavřete prosím oči.“ Po-
slechli jsme vás a  já jsem cítil, že je 
to ten nejtrapnější okamžik za dobu 
mého krátkého života. Chodil jste 
od studenta ke studentu, z  kapsy 
do kapsy, a když jste vytáhl hodinky 
z  mé kapsy, pořád jste ještě postu-
poval dál až na úplný konec řady. 
Potom jste řekl: “Tak už je to v  po-
řádku, můžete nyní zase otevřít oči 
a vrátit se zpět do lavic. Hodinky se už 
našly a já je nyní vracím jejich majite-
li a  na tento smutný incident prosím 
zapomeňme.“

Takže jste toho dne zachránil mou 
čest i  mou duši. Neposkvrnil jste mě 
jako zloděje, lháře nebo darebáka. 
Dokonce jste se mnou o téhle epizo-
dě ani nikdy nemluvil. Časem jsem 
pochopil proč. Protože jste opravdo-
vý učitel a  nechtěl jste tak pošpinit 
důstojnost někoho, kdo se teprve 
všechno učí a  tak dělá chyby. Proto 
jste mě motivoval, abych se stal také 
pedagogem. Chtěl jsem být jednou 
stejný jako vy.

Mladý učitel se poté zeptal:
- Vzhledem k  tomu, že jste mě hned 

poznal, vzpomněl jste si nyní na tuto 
mou trapnou epizodu?

Starý učitel odpověděl:
- Nevzpomněl, pravdou je, že když 

jsem tenkrát zkoumal ty kapsy, měl 
jsem oči zavřené taky.

Johan Peter Hasenclever

Na začátku nového školního roku 
přejeme všem žákům, studentům 
i  jejich učitelům dny plné radosti 
z  objevování nových věcí i  nové zá-
žitky v atmosféře porozumění, klidu 
a vzájemné úcty.

Manželé Novákovi

Příběh ze školy
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Jsou úspěšní a bydlí v Černčicích…
Sokol Černčice

I přesto, jak je mladý, vr-
choloví volejbaloví trenéři 
na něho mají zálusk už pár 
let. Do kadetské reprezen-
tace byl vybrán z celé Čes-
ké republiky jako nejlepší 
libero. Za poslední roky 
s  volejbalem procestoval 
několik zemí a  i  přesto, že 
zažívá velké úspěchy, zů-
stává skromným a  poho-
dovým klučinou s  velkými 
cíli. Řeč je o  Aleši Tláska-
lovi, kterého jsem pro Vás 
trochu vyzpovídala.

Alda se narodil 20. 2. 2006 
a za těch 16 let ve volejba-
lovém světě ušel pěkný kus 
cesty.

13 otázek pro Aleše Tlás-
kala

Od kolika let se věnuješ 
volejbalu?

Rodiče hráli taky volej-
bal, takže téměř od naro-
zení. Ale vážnější to bylo až 
od těch čtyř, pěti let.

Že se chceš věnovat 
volejbalu, bylo spíš tedy 
přání rodičů nebo sis to 
vybral sám?

Rozhodoval jsem si 
o tom sám. Rodiče mě ved-
li všestranně, hrál jsem ješ-
tě tenis, fotbal, ale nakonec 
mě nejvíc bavil volejbal.

Pro malého kluka z ves-
nice je mnohdy cesta 
k úspěchu složitější. Jaká 
byla tvoje cesta z Černčic 
až do Prahy?

Začínal jsem v  Černči-
cích s  taťkou, když jsem 
byl úplně malý. Pak jsem 
začal hrát ve VoCečku 
v Novém Městě, kde už se 
hrály krajské soutěže. Tam 
nás začal trénovat trenér 

z  Hradce, který si vyhlé-
dl asi 4 kluky včetně mě 
a  nabídl nám hrát za Hra-
dec. V  Hradci jsme hráli 
extraligu kadetů, juniorů 
a  nějaké krajské soutěže. 
A  tam si mě také vyhlíd-
li trenéři z  Prahy. Zavolal 
nám Jan Malina, můj sou-
časný volejbalový trenér 
kadetů v oddílu Lvi Praha, 
jestli bych nechtěl do Pra-
hy na střední školu, spor-
tovní gymnázium. Bylo 
to zrovna v  období, kdy 
jsem přemýšlel, na jakou 
střední školu bych šel. Pár 
kluků z  nároďáku už jsem 
tam znal a  tak jsem na to 
kývl. Udělal jsem úspěšně 
přijímačky a  nastoupil do 
Prahy do prvního ročníku. 
Takže teď už mám zdárně 
rok za sebou.

Ostatní ve tvém věku 
většinou přišli ze školy, 
udělali úkoly a  hurá za 
kamarády. Jak jsi to měl 
ty? Nebylo ti někdy líto, 

že na takové věci nemáš 
tolik času?

Asi bych ani neřekl, pro-
tože mě volejbal vždycky 
naplňoval. Přišel jsem ze 
školy, najedl se, jel jsem na 
trénink a učil se v autobu-
se.

Se svoji výškou by 
v  tobě na první pohled 
málokdo viděl vynikající-
ho volejbalistu. Na jakém 
postu hraješ a v čem sám 
vidíš svoji největší výho-
du oproti jiným hráčům?

Jsem libero a moji výho-
dou je určitě to, že jak jsem 
menší, tak jsem schopný 
dostat se do nižších pozic 
a vybrat více balónů v poli.

Zmínil jsi, že kvůli vo-
lejbalu jsi loni nastoupil 
na gymnázium do Prahy. 
Jaký to byl pro tebe rok? 
Jak zvládáš skloubení 
školy a volejbalu?

Tak určitě to není tak jed-
noduchý, jako to bylo dřív, 

protože teď máme každý 
den dva tréninky, ranní od 
8 do 10 hod. a  odpolední 
většinou od 18 do 20 hod. 
Ale zvládl jsem to! A  vě-
řím, že příští rok bude ještě 
lepší. Jen teď ještě máme 
hodně nároďáku a  často 
chybím ve škole.

Do jakých zemí ses díky 
volejbalu podíval a  co 
považuješ za svůj největ-
ší úspěch?

Gruzie, Albánie, Izrael, 
Německo, Slovinsko, Pol-
sko. Mohl jsem se podívat 
i  do Brazílie, to se ale na-
konec odřeklo kvůli ne-
dostatku peněz na svazu. 
A  největší úspěch je pro 
mě určitě 7. místo na mis-
trovství Evropy v  Gruzii, 
které bylo letos v červenci.

Je něco, čím sám sebe 
umíš namotivovat, když 
se nedaří?

Asi ani ne. Většinou si 
sám sobě řeknu, že musím 

Mistrovství Evropy U18 2022 v Gruzii, v dresu č. 1 Aleš Tláskal - libero.             Archív Český volejbalový svaz.
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Nohejbalový turnaj trojic

zabrat a každý bod se hodí 
vždycky. To pomůže týmu 
a všem.

Co je za tvými úspěchy? 
Talent nebo dřina?

Je to tak 50:50. Snažím se 
na sobě pořád makat. Když 
jsem byl mladší, chodil jsem 
hodně běhat, teď chodím 
zase s  kluky do posilovny. 
A talent mám po rodičích.

Dodržuješ nějakou 
zdravou stravu? Jaké je 
tvé nejoblíbenější jídlo 
po zápase?

To určitě ne. Samozřejmě 
nejím úplně nezdravě, jen 
se snažím dodržovat něja-
kou základní stravu, abych 
měl v  sobě bílkoviny, do-

jídám proteiny, ale určitě 
nevymezuju cukry.

A  oblíbené jídlo? Kdy-
bych si mohl vybrat, tak 
kebab.

Jaký volejbalový záži-
tek se ti vybaví jako prv-
ní?

Tak určitě můj první zá-
pas v  nároďáku. Byli jsme 
v  Polsku v  Nise, kde jsme 
porazili polský výběr 4:0. 
Bylo to skvělý, celkově krás-
né prostředí, jídlo, hala… 
Moc se nám tam líbilo!

A  ještě jeden zážitek, 
když jsme letos skončili 
druzí v  extralize kadetů 
v  Ostravě. Ve finále jsme 
porazili České Budějovice, 
s čímž jsme nepočítali.

Máš nějaký vzor?
Mám. Je to francouzské 

libero Jenia Grebennikov, 
který momentálně působí 
v italské Modeně.

A  je něco, co si nosíš 
v hlavě, za čím míříš…?

Chtěl bych to dotáh-
nout až do zahraničních 
týmů, do Polska, do Itálie. 
Ale musím pomalu, takže 
bych nejdříve chtěl do 
české extraligy. Vím, že 
to nebude vůbec lehké, 
protože to budu muset 
skloubit se školou. A i dal-
ší studium bych chtěl mít 
propojeno s  volejbalem. 
Láká mě medicína, fyzio-
terapie nebo nějaká tre-
nérská aktivita.

Závěrem se pojďme po-
dívat, co o „našem“ Aldo-
vi řekl trenér Jan Malina 
v  lednovém rozhovoru 
s Petrem Kávou pro praž-
ský deník.cz:

„Je pracovitý a  povaho-
vě dobrý, skutečně nadaný 
hráč s vyhlídkou minimálně 
pro mužskou extraligu.“. „Má 
cit pro balon a přihrávku od 
Pánaboha. Sledovali jsme 
ho tři roky v klubu i nároďá-
ku. Viděli jsme, jak moc se 
zlepšuje a  říkali si, že by-
chom ho měli rádi v týmu.“

Aldovi osobně moc přeju, 
ať se mu splní vše, co si přeje 
a těším se, že mu třeba zane-
dlouho bude většina Čern- 
čic držet pěsti u televize!

Monika Richterová

V  sobotu 3.  9.  2022 jsme se zúčastnili nohejbalového 
turnaje trojic v  sousedních Bohuslavicích. Na turnaj se 
přihlásilo 11 mužstev, družstva byla rozdělena do 2 sku-
pin, kde se bojovalo o postup ze skupin do vyřazovacího 
pavouku.

Za naše nohejbalisty se přihlásila na turnaj dvě mužstva 
ve složení:

Černčice „A“ Petr Kafka, Petr Skalický, Jaromír Marek

Černčice „B“ Tomáš Katzer, Petr Tláskal, Jaroslav Poláček.

Obě naše mužstva vyhrála své skupiny a  postoupila do 
vyřazovacích bojů. Tentokrát bylo úspěšnější družstvo 
„B”, které všechny zápasy ve vyřazovacích bojích zvládlo 
vítězně.

Z 11 mužstev si odvážíme krásné 4. místo pro Černčice 
„A“ a pohár pro vítěze a soudek piva za 1. místo pro Čern-
čice „B“. Součástí výhry je i putovní pohár, který máme do 
dalšího ročníku v držení a v příštím roce se budeme snažit 
o obhajobu.                                                       Jaroslav Poláček

Volejbal žáci
Kdy: pátek od 19:00 do 20:00 h., začíná se v říjnu

S sebou: vhodnou obuv

Volejbal vede: Petr Tláskal, Vladimír Fiedler

Cvičení pro děti
Kdy: úterý od 17:00 do 18:00 h., začíná se v říjnu

S sebou: vhodnou obuv, sportovní oblečení

Cvičení vede: paní Ludmila Matoušová
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provede ve vaší obci mobilní 
svoz nebezpečných odpadů

Dne: 19. listopadu 2022, čas: 10.55–11.20 hodin, stanoviště: ČERNČICE u prodejny
Vybírané nebezpečné odpady:

 oleje a nebo tuky
 barvy, lepidla , pryskyřice
 rozpouštědla
 kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie
 detergenty, odmašťovací prostředky
 staré léky
 pesticidy 
 akumulátory (i plné)

Další odpady, které od Vás odebereme:

 pneumatiky (osobní)
 monočlánky
 elektropřístroje - radia, vysavače, pračky, 
     sporáky, atd.
 ledničky, mrazničky
 televizory
 zářivky, výbojky             

Ledničky, mrazničky, televizory, monitory, ostatní elektropřístroje, monočlánky a zářivky budou 
odebírány ne jako odpad, ale na zpětný odběr. Proto je nepoškozujte a neodebírejte žádné součásti. 

JINÉ ODPADY NEŽ ZE SEZNAMU NEODEBÍRÁME! ODPADY NENECHÁVEJTE 
NA STANOVIŠTI BEZ DOZORU!  VYČKEJTE NAŠEHO PŘÍJEZDU! 

ODLOŽENÉ ODPADY NEBUDOU ODVEZENY, ALE BUDOU PONECHÁNY NA MÍSTĚ!

Přineste nám svůj odpad! Chraňte naše životní prostředí!

tel: 493 646 750    fax: 493 646 770 


